

2020年
2月24日
星期一

农历庚子年二月初二

第45期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

抗疫情 稳增长 强信心
奋力夺取疫情防控和实现
经济社会发展目标任务双胜利

战“疫”中的涟水速度

■融媒体记者 李卫兵

2月15日晚上，雪花纷飞，气温骤降。在小区里、卡口处，要道旁，我县防疫一线人员战风斗雪的坚守身影，成为疫情防控阻击战中一道风景线。

外防输入、内防扩散。我县全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线。截至目前，除了1例传染性病例外，没有发生一起输入性病例。

与时间赛跑，争分夺秒布下天罗地网

我县是淮安人口大县，临近春节，在外务工人员纷纷返乡过节。在严峻形势考验面前，1月22日下午，县委书记王向红，县委副书记、县长时勇深入县疾控中心、人民医院、汽车客运站、渠北农贸市场等地，实地了解疫情监测、疫情防控、设备运行、人员配备、发热门诊设立等情况。“提前一分钟行动，就能提前一分钟遏制

疫情！”在掌握第一手材料后，县委、县政府立即召开紧急会议，当机立断宣布：立即排查、隔离疫区返涟人员，阻断疫情输入性传染源！

疫情来势汹汹，防控刻不容缓。县委迅速构建防疫组织架构，成立了由王向红、时勇担任组长的双组长制疫情防控指挥部。22日晚7点30分，组织指挥、人员排查、防控处置、应急值守、物资保障五大机制正式启动；夜里，县纪委监委牵头的6个督查组迅速组建到位，专门负责督查指挥部所有指令的落实，同时立即对高速路口设卡管理。第二天早上，指挥部发动全县所有媒体平台，向全县人民发出温馨提示公开信，号召人人参与、全面抗“疫”。1月25日是正月初一，在晚上召开的指挥部例会上，宣布除食品、药品、日用品三店以外，全县所有娱乐、休闲、餐饮等场所立即关停，部分交通线路

停运……全力减少人员流动和聚集，从根本上切断感染源。

时间就是生命，疫情就是命令。关键时刻，我县凝聚齐心战“疫”“非常力量”，在指挥部的统一调度下，全县镇街、部门党员干部闻“疫”而动，把春节模式、休假状态调整到工作模式、战斗状态，数万名党员干部逆行在一线、冲锋在基层。

与病魔赛跑，严防死守筑牢铜墙铁壁

1月22日夜，县里疫情防控命令一下达，县交通运输局第一时间响应、第一时间动员，连夜召集的300余名干部、党员1月23日早上抵达机场高速收费站、233国道和235、326、327、329省道等6个卡口查控点，和公安交警、卫健医护人员昼夜值守，逢车必查、逢人必测，全力以赴阻断疫情输入渠道。

防疫就是战役，卡口就是阵地。

在涟城街道境内的机场路南延路、涟水路南延路、淮浦路南延路、黄河大桥、古淮河水利枢纽、林码大桥和保滩街道境内的李码大桥等与外县区交界处卡口，涟城街道、保滩街道的值班值守人员严防死守。“为人民群众生命安全和身体健康守好涟水‘南大门’。”涟城街道党委书记吴芳剑说，涟城街道从一开始就全面进入“战时状态”，以“一控到底”的决心把住“入城关”。在我县，城乡还设置了873个村镇卡点，守好疫情防控“最后一公里”。

对发热病人及时管控是阻断疫情蔓延的重要一招。为此，我县推出抢先一步、快人一拍的一系列“硬核”举措：1月26日起启动医疗机构发热门诊日报、报告制度；从2月2日起，要求全县各类诊所、医务室全面停诊；2月4日，启动全员体温监测报告处置应急机制，（下转2版）

县政府召开十六届第60次常务会议

■融媒体记者 樊 荣

进一步细化完善相关制度文件，为不断提升安全生产水平提供有力的制度保障。

会议通报了全县安全生产“三个责任”落实情况。时勇强调，安全生产责任制是做好安全生产工作的基石，各地各部门要按照相关责任制体系要求，依法具体负责本部门的安全生产监督管理工作，督促指导企业落实主体责任，加大安全投入，完善安全制度，加强安全管理，坚决防范和遏制各类安全事故的发生。

在听取国务院安全生产督导和省市安全生产巡查反馈问题整改落实进展情况汇报后，时勇要求，对于排查出来的问题隐患，各责任单位要高度重视，采取切实有效措施，全力抓好整改，确保在规定期限内见底清零。同时，要健全相关台账资料，确保整改成效经得起检验。

会议传达了省安全生产第八督导组进驻淮安、市安全生产第五督导组进驻涟水工作汇报会精神。时勇指出，安全生产督导是一项严肃的政治任务，各地各部门要真正把安全生产工作放在心上、抓在手中、落实在行动上，严格工作要求，全力配合督导，确保督导工作顺利开展。

会议学习了《江苏省安全生产警示提示制度》等5项制度。时勇指出，各地各部门要认真学习领会，迅速传达贯彻；县安委会要切实发挥牵头抓总作用，对照省市有关要求，结合我县实际，吃透文件精神，

深圳迈瑞向我县捐赠 价值303万元医疗设备助力战“疫”

■融媒体记者 徐 坚
通 讯 员 王 敏

本报讯 2月20日，深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司委托南京广通百生物科技有限公司通过县红十字会，向县中医院定向捐赠价值303万元医疗设备，助力我县抗击新冠疫情。

据县红十字会副会长陈晨介绍，这是县红十字会自新冠肺炎疫情防控以来接受的最大一笔数额的物资捐赠。

记者从县红十字会了解到，深圳迈瑞是中国高科技医疗设备研发制造企业。疫情面前，深圳迈瑞开足马力生产移动DR、呼吸机等急救设备，满足全国各地抗击疫情需要。截至目前，深圳迈瑞已为疫区输送上万台医疗设备，及时为火神山、雷

神山等重点医院建设运行提供了医疗设备方面的支援。该企业积极投身公益事业，曾向汶川地震灾区捐赠设备，助力SARS防控，捐赠设备和资金。

深圳迈瑞南京分公司总经理纪界永说，这批设备，主要用于新冠肺炎病人的一些生命体征监测以及相关的检测。希望这批设备能够及时地帮助县中医院提高防控能力，为涟水的抗击疫情作出贡献。

这次深圳迈瑞定向捐赠给县中医院的是生命监测仪、全自动生化免疫流水线等设备，都是防控一线临床急需的、紧缺的设备。

县中医院院长郭军告诉记者，爱心企业的设备捐赠真可谓雪中送炭。

他们勇于承担社会责任、慷慨捐赠的善行义举，为我们抗击疫情提供了强大的动力和可靠的保障。

我县多部门联合开展野生动物管控工作

■通讯员 薛守贵

本报讯 为全面落实上级相关文件精神，做好我县野生动物疫源疫病监测防控工作，我县多部门联合，全面禁止野生动物交易、运输、加工。

在城乡所有交易市场和野生动物养殖场张贴《全县禁止野生动物交易通告》，县林业局全体职工分组督查，确保全县没有野生动物交易、运输、加工。

2月20日，县林业局联合县市场监管局、县公安局、县农业农村局组成联合检查组，对我县野生动物经

有序推动复工复产

人民日报评论员

建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序，有序推动复工复产，使人流、物流、资金流有序转动起来，畅通经济社会循环。

2月21日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，研究新冠肺炎疫情防控工作，部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。会议强调，在毫不放松抓好疫情防控工作的同时，要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，坚定不移贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，打好三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，发挥各方面积极性、主动性、创造性，把疫情影响降到最低，努力实现全年经济社会发展目标任务，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，完成“十三五”规划。

新冠肺炎疫情这只“黑天鹅”的出现，给经济运行带来明显影响，但其冲击只是短期的、阶段性

的，我国经济有巨大的韧性和潜力，长期向好的趋势不会改变。现在，疫情形势出现积极变化，防控工作取得阶段性成效，要求我们不失时机抓好复工复产，努力把疫情造成的损失抢回来、补回来。连日来，中央有关部门为企业做好疫情防控的同时，从金融、税务、交通、政务服务等多方面助力复工复产，一些地区从当地疫情实际出发，坚持疫情防控和经济发展两手抓，推动企业复工复产，一些行业产能逐步回升，经济运行正在恢复正常。有序推动复工复产，决不能放松疫情防控工作，决不允许发生前功尽弃的情况。各级党委和政府要统筹疫情防控与经济社会秩序恢复，针对不同区域情况完善差异化疫情防控策略，落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控办法，制定不同区域疫情防控和经济活动措施。

经中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组审议，国务院联防联控机制印发了企事业单位复工复产疫情防控措施指南，各地区各部门要结合实际推动企事业单位认真贯彻落实，坚决防范因复工复产带来疫情扩散风险。企事业单位要加强员工健康监测和个人防护，落实工作场所、食堂、宿舍等防控措施，减少员工聚集和集体活动，发现异常情况及时处置。

有序推动复工复产，需要各级党委和政府创造良好条件。复工复产，交通运输是“先行官”，必须打通“大动脉”，畅通“微循环”。各级党委和政府要主动服务，有序组织务工人员跨区返岗，努力保障已复工和准备复工企业日常防护物资需求，坚决纠正影响复工复产的不合理规定。要加大对重点行业和中小企业帮扶力度，救助政策要精准落地，政策要跑在受困企业前面。住宿餐饮、文体娱

乐、交通运输、旅游等行业受疫情影响严重，要采取多种办法帮助企业解决遇到的突出困难，在已有支持中小微企业政策基础上，进一步研究出台财税、金融、社保等政策，帮助企业渡过难关。要做好农产品稳产保供工作，抓好春耕备耕和农业防灾减灾。

复工复产就是稳就业，复产就是稳经济。有序推动复工复产是当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的紧迫任务，也是把疫情影响降到最低的一个重要着力点。只要我们认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，发挥各方面积极性、主动性、创造性，做到抗击疫情和经济发展两手抓、两不误，就一定能夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标任务双胜利！

（转载于《人民日报》2020年2月23日1版）

注意新冠肺炎疫情个人防护，不恐慌、不传谣。